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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη από τις 14-16 

Δεκεμβρίου 2018 η 3η Μαθητική Προσομοίωση των Θεσμικών Οργάνων του ΟΗΕ με 

τίτλο «Μαθητές σε Ρόλο Διπλωμάτη - ΜΡΔ2018». 

Οι εργασίες των 25 Επιτροπών διεξήχθησαν στις 14 & 15 Δεκεμβρίου στις φιλόξενες 

εγκαταστάσεις των εκπαιδευτηρίων «ο Απόστολος Παύλος» στην Πυλαία, ενώ η 

Γενική Συνέλευση με τη φαντασμαγορική τελετή λήξης έλαβαν χώρα την Κυριακή 16 

Δεκεμβρίου στο Βελλίδειο Συνεδριακό Kέντρο, στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ. 

Στο συνέδριο συμμετείχαν περίπου 400 μαθητές από 90 σχολεία της Ελλάδος και 

της Κύπρου, αλλά και από Ελληνικά σχολεία του Αργυροκάστρου, της 

Φραγκφούρτης και της Στουτγκάρδης, οι οποίοι με την καθοδήγηση 50 φοιτητών με 

εμπειρία από  αντίστοιχα παγκόσμια συνέδρια, ασχολήθηκαν με τα Δικαιώματα του 

Ανθρώπου μέσα από αντίστοιχες Επιτροπές. Φυσικά η συμβολή των 20 φοιτητών 

δημοσιογράφων και φωτογράφων που κάλυπταν τις εργασίες του συνεδρίου, των 

εθελοντών φοιτητών-μαθητών αλλά και όλων των συνοδών εκπαιδευτικών και 

γονέων ήταν σημαντική και καθοριστική. 

Τις δύο πρώτες ημέρες του συνεδρίου, ταυτόχρονα με τις εργασίες των Επιτροπών, 

έλαβε χώρα το πάντα ενδιαφέρον παράλληλο πρόγραμμα για τους συνοδούς 

εκπαιδευτικούς και γονείς, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν από 

διακεκριμένους επιστήμονες για μία σειρά θεμάτων που έχουν να κάνουν με την 

εκπαίδευση, την ψυχολογία, το περιβάλλον, τον εθελοντισμό κλπ, ενώ στο τέλος 

έγινε μια ενδιαφέρουσα ξενάγηση στην πόλη της Θεσσαλονίκης από τον Οργανισμό 

Τουριστικής Προβολής και Μάρκετινγκ του Ν. Θεσσαλονίκης. 

Η τρίτη και τελευταία ημέρα του συνεδρίου βρήκε τους συμμετέχοντες να δίνουν το 

«παρών» στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο για τη διεξαγωγή της Γενικής 

Συνέλευσης του ΟΗΕ και της τελετής λήξης. Για πρώτη φορά όλοι συναντήθηκαν 

στον ίδιο χώρο τα μέλη της Οργανωτικής και Επιστημονικής Επιτροπής, τα 
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Προεδρεία και οι Επιτροπές, οι Δημοσιογράφοι, οι Εθελοντές, οι συνοδοί 

καθηγητές, γονείς αλλά και οι επίσημοι προσκεκλημένοι. Μέσα σε ένα ιδιαίτερο 

κλίμα χαράς και συγκίνησης, ύστερα από ένα τριήμερο γεμάτο παραγωγικούς και 

γόνιμους διαλόγους για ζητήματα που αφορούν όλο τον κόσμο, έγινε η παρουσίαση 

των αποφάσεων των Επιτροπών. 

Η Ύπατος Αρμοστής κ. Δανάη Γεωργιάδου και ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης κ. 

Αλέξανδρος Παντελάκος κάλεσαν τους εκπροσώπους της κάθε μίας από τις 25 

Επιτροπές, προκειμένου να ανακοινώσουν μπροστά στην Ολομέλεια τις λύσεις που 

αποφάσισαν να εφαρμόσουν, αλλά και για να παραδώσουν τα βραβεία της 

εύφημου μνείας και του καλύτερου αγορητή κάθε Επιτροπής. Οι αποφάσεις, οι 

οποίες διαβάστηκαν, είχαν προκύψει κατόπιν ψηφοφορίας, ύστερα από 

δημιουργικούς διαλόγους και ανταλλαγές απόψεων από τους διπλωμάτες της κάθε 

Επιτροπής. 

Μεταξύ άλλων, τα ψηφίσματα των διπλωματών περιλάμβαναν την ενημέρωση και 

εκπαίδευση τόσο των πολιτών όσο και των μαθητών, την ενίσχυση της ψυχολογικής 

υποστήριξης των ευπαθών κοινωνικών ομάδων και των ατόμων με ειδικές 

ικανότητες, την προώθηση του εθελοντισμού, τη δράση των ΜΚΟ, καθώς και την 

προβολή κατάλληλων επιμορφωτικών προγραμμάτων από τα ΜΜΕ και κυρίως το 

διαδίκτυο. Εκτός από τα παραπάνω, οι εμπειρογνώμονες της κάθε Επιτροπής 

ανέφεραν και αποφάσεις που αφορούσαν πιο εξειδικευμένα τη δράση τους. 

Μεταξύ των πιο πρωτότυπων και εύστοχων επιχειρημάτων που εκφωνήθηκαν, ήταν 

της Επιτροπής για το Δικαίωμα στο Νερό, η οποία πρότεινε την ισάξια κατανομή 

νερού με κάποια έμφαση στις ευπαθείς ομάδες, τον πολύπλευρο έλεγχο άντλησης 

υδάτων με σκοπό τη μείωση άσκοπης κατανάλωσης, αλλά και την παροχή νερού 

στους αδυνάτους, προερχόμενη από αποκολλημένα παγόβουνα της Ανταρκτικής. 

Η Επιτροπή για την Εξάλειψη των Φυλετικών Διακρίσεων τόνισε τη σημασία της 

ουδέτερης στάσης που θα πρέπει να τηρούν τα ΜΜΕ απέναντι στις διάφορες 

εθνικότητες, ώστε να αποφευχθεί κάθε πολιτική μίσους.  

Προώθηση ενός μαθητοκεντρικού χαρακτήρα εκπαίδευσης πρότεινε η Επιτροπή για 

το Δικαίωμα του Παιδιού στην Ανάπαυση και το Παιχνίδι, καθώς και τη θέσπιση 

ενός παρατηρητηρίου για την εξασφάλιση της μη καταπάτησης των δικαιωμάτων 

του παιδιού. 

Όσον αφορά τις Επιτροπές για τα Δικαιώματα του Παιδιού, ενδιαφέρουσα υπήρξε η 

πρόταση της Επιτροπής για το Δικαίωμα του Παιδιού στην Υγεία, η οποία προωθεί 

τη χορήγηση υγιεινών γευμάτων στους μαθητές και την ενίσχυση του μαθήματος 

της φυσικής αγωγής.  

Η Επιτροπή για την Ισότιμη Εκπροσώπηση των Δύο Φύλων με τη σειρά της τόνισε τη 

σημασία της αναφοράς από τα ΜΜΕ και των δύο φύλων των επαγγελμάτων και την 

προώθηση καμπάνιας, ώστε για καμία γυναίκα να μην υπάρχει δίλλημα μεταξύ της 

εργασίας και της οικογένειας. 
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Ιδιαίτερα εύστοχα ήταν και τα ψηφίσματα της Επιτροπής για τη Γυναίκα Πρόσφυγα, 

με την εμπειρογνώμονα να συστήνει τη σύντομη απόδοση δεύτερης υπηκοότητας 

για τις γυναίκες πρόσφυγες με ειδικές ανάγκες ή εγκύους από την χώρα υποδοχής. 

Το κλείσιμο της παρουσίασης των αποφάσεων όλων των Επιτροπών οδήγησε την 

Ύπατο Αρμοστή να εκφωνήσει λόγο μεστό και εγκάρδιο, χαιρετίζοντας τις 

αποφάσεις, δίνοντας ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον, καταδικάζοντας την 

ανισότητα και την αδικία και τονίζοντας πως «η κραυγή είναι ίδια σε κάθε γλώσσα», 

αναφέροντας ότι κλείνει ένας υπέροχος κύκλος συνεδριάσεων που θα αποτελέσει 

για όλους αδιαμφισβήτητα μια αξέχαστη εμπειρία.  

Μετά το πέρας της Γενικής Συνέλευσης των Επιτροπών και τα ενδιαφέροντα 

ψηφίσματα, ακολούθησε η τελετή λήξης, την παρουσίαση και τον συντονισμό της 

οποίας ανέλαβε αφιλοκερδώς η γνωστή δημοσιογράφος του Αθηναϊκού-

Μακεδονικού Πρακτορείου Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ) κ. Νικόλ Καζαντζίδου, που με την 

αισιοδοξία της αλλά και την θετική διάθεση, έδωσε μια ιδιαίτερη και ευχάριστη 

νότα στην τελετή.  

Στην αρχή προβλήθηκε ο χαιρετισμός της Ανθύπατου Αρμοστή για τα Δικαιώματα 

του Ανθρώπου του ΟΗΕ, κ. Kate Gilmore, η οποία απευθυνόμενη στους 

συμμετέχοντες, τόνισε τη μοναδικότητα αυτού του εγχειρήματος, τα οφέλη που 

αποκομίζουν οι μαθητές αλλά και τη στήριξη που θα παρέχουν τα όργανα του ΟΗΕ.   

Η Ευρωβουλευτής κ. Μαρία Σπυράκη, μεταξύ άλλων τόνισε τη σημαντικότητα της 

ενασχόλησης των νέων ανθρώπων με τα κοινά και αναφέρθηκε στη σημαντική 

προσφορά της να καλύψει τα έξοδα έξι μαθητών, οι οποίοι θα μεταβούν το 

Φεβρουάριο στις Βρυξέλλες, προκειμένου να γνωρίσουν από κοντά τη λειτουργία 

των Θεσμικών Οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο Αναπληρωτής Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σωκράτης Φάμελλος, 

εκφράζοντας το θαυμασμό του για την ύπαρξη ενεργών πολιτών νεαρής ηλικίας, 

αναφέρθηκε στη σημασία του Στόχου 13 του ΟΗΕ «Δράση για το Κλίμα», στον οποίο 

ήταν αφιερωμένο το φετινό συνέδριο, επισημαίνοντας ότι ο μεγαλύτερος κίνδυνος 

είναι η παραμονή μας στη μοναξιά του καναπέ και των Μέσων Κοινωνικής 

Δικτύωσης.  

Η Οικονομολόγος κ. Ευτυχία Κιβρακίδου-Σιώζου, μέλος Δ.Ε. της ΚΟΙΝΣΕΠ «ΡΟΗ», 

φορέα διοργάνωσης της Μαθητικής Προσομοίωσης, αναφέρθηκε στις 

ιδιαιτερότητες και τις δυσκολίες του εγχειρήματος, ευχαριστώντας προσωπικά 

όσους συνέβαλλαν με οποιονδήποτε τρόπο για την επιτυχία αυτού. 

Η Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής Δρ. Παρασκευή Νάσκου-Περράκη, 

Καθηγήτρια Διεθνούς Δικαίου και ψυχή του εγχειρήματος, εξέφρασε την μεγάλη της 

συγκίνηση για τις ποικίλες και ενδιαφέρουσες απόψεις που ακούστηκαν από κάθε 

μαθητή και ανακοίνωσε ότι οι αποφάσεις των Επιτροπών, μετά από την προσωπική 

της επιμέλεια, «θα αποσταλούν στον Πρωθυπουργό, τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
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και τους λοιπούς φορείς, για να δείξουμε τι παιδιά βρίσκονται εδώ». Επιπρόσθετα, 

η ίδια ως εκπαιδευτικός συνεχάρη τους καθηγητές της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης για το έργο τους, τους γονείς, την Οργανωτική Επιτροπή, τους 

μαθητές, τους φοιτητές, τους εθελοντές και τη δημοσιογραφική ομάδα. 

 Ο Δρ. Δαμιανός Σερεφίδης, εκπρόσωπος του Ύπατου Αρμοστή για τα Δικαιώματα 

του Ανθρώπου στη Γενεύη, αναφέρθηκε στο πόσο εντυπωσιάστηκε από την 

ευγλωττία και τη συνεργατικότητα, τονίζοντας πως «η Ύπατη Αρμοστεία του 

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών δεν είναι απρόσωπος θεσμός, αλλά είμαστε όλοι 

εμείς». 

Ιδιαίτερη συγκίνηση επικράτησε σε όλους τους παρευρισκόμενους, όταν ο 

Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης κ. Ευστάθιος Κουτσοχήνας 

βράβευσε τις καθηγήτριες του Εννιάχρονου Γλωσσικού Σχολείου Αργυροκάστρου 

«Παντελή Σωτήρη», οι οποίες συνόδευσαν μαθητές τους που συμμετείχαν στο 

συνέδριο, με έξοδα του Δικηγορικού Συλλόγου. Μια αξιέπαινη προσπάθεια!  

Η Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης) κ. Κατερίνα Νοτοπούλου που 

στήριξε τη διοργάνωση από την πρώτη στιγμή, απέστειλε χαιρετισμό, αφού λόγω 

ανειλημμένων υποχρεώσεων δε μπορούσε να παρευρεθεί. 

Τέλος, οι προαναφερθέντες επίσημοι προσκεκλημένοι βράβευσαν τον καλύτερο 

εμπειρογνώμονα κάθε Επιτροπής και ακολούθησε η κλήρωση για τους τυχερούς 

μαθητές που θα έχουν την ευκαιρία να επισκεφτούν τα Θεσμικά Όργανα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες, μαζί με την κ. Σπυράκη. 

Αξίζει να αναφερθεί η σημαντική συμβολή των υπολοίπων μελών της Οργανωτικής 

και Επιστημονικής Επιτροπής, του κ. Στέφανου Κατσούλη (Αντιπρόεδρος), της κ. 

Ερατώς Φεσατίδου (μέλος), του κ. Ιωάννη-Άγγελου Μπελή (μέλος), της κ. 

Ανδρομάχης Σκλόπη (υπεύθυνη επικοινωνίας) και του κ. Νικόλαου Μπλούνα 

(συντονιστή εθελοντών). 

Η 3η Μαθητική Προσομοίωση των Θεσμικών Οργάνων του ΟΗΕ με τίτλο «Μαθητές 

σε Ρόλο Διπλωμάτη - ΜΡΔ2018» τέθηκε υπό την αιγίδα του Περιφερειακού Κέντρου 

Πληροφόρησης του ΟΗΕ (UNRIC), του Υπ. Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, 

του Υπ. Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης), της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 

του Δήμου Θεσσαλονίκης, του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης και του 

Κέντρου Europe Direct Κεντρικής Μακεδονίας.  

Υποστηρικτές της διοργάνωσης ήταν ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, το 

University of Nicosia, η ΔΕΘ-HELEXPO, o Οργανισμός Τουριστικής Προβολής και 

Μάρκετινγκ Θεσσαλονίκης και η κλινική «Άγιος Λουκάς».  
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Οι εργασίες της 4ης Μαθητικής Προσομοίωσης Επιτροπών των Θεσμικών Οργάνων 

του ΟΗΕ «ΜΡΔ2019» θα πραγματοποιηθούν στις 13-15 Δεκεμβρίου 2019 στη 

Θεσσαλονίκη (πληροφορίες και υλικό είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα 

www.roh.gr, καθώς και στο facebook στη σελίδα «Μαθητές σε ρόλο Διπλωμάτη»), 

ενώ θα προηγηθούν οι 2οι Αγώνες Ρητορικής Τέχνης «ΑΡΤ2019» στις 2-3 Μαρτίου 

2019 στη Θεσσαλονίκη (πληροφορίες και υλικό είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα 

www.elart.gr, καθώς και στο facebook στη σελίδα «Μαθητές Αγορητές»). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

Η Ομάδα του Συνεδρίου 
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